

推动全市派驻工作取得新的更大成效

本报讯(记者 崔璨 实习生 方恬)2月14日,市纪委监委派驻(出)机构、市属企事业单位纪检监察机构主要负责人述职述廉会议召开。市委常委、市纪委书记李敏出席会议并讲话。

会上,27名派驻(出)机构、市属企事业单位纪检监察机构主要负责人依次述职述廉,总结成绩,交流经验,分析问题,谋划今年工作。

李敏指出,过去一年,各派驻机构认真落实市委纪委监委部署要求,结合工作实际,认真履职尽责,派驻工作取得明显成效。要认真贯彻落实中央和省、市委部署要求,进一步提高政治站位,强化担当作为,以永不懈怠的精神状态推动全市派驻工作取得新的更大成效。要聚焦中心大局,紧盯省委、市委“新春第一会”决策部署,进一步强化政治监督,把准监督方向,细化监督内容,聚焦改革落实,加强对“关键少数”特别是领导干部的监督,推动各项部署要求要求在六安落地。要发挥制度优势,抓实日常监督,聚焦关键岗位、关键领域、重要节点,用足用好日常监督方式,准确规范运用四种形态,不断提高监督效率。

李敏强调,要发扬斗争精神,加大案件查办的力度,持续抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,统筹做好后半篇文章,不断提升办案质量。要加强组织领导,深化贯通协同,把握职能定位,加大对派驻机构的督促指导和力度,做深“室组”联动,树立“一盘棋”思想,形成监督合力。要从严自身建设,注重履职本领提升,持续强化理论武装、业务培训和实战锻炼,加大选育管用力度,严格遵守好纪律底线,自觉维护纪检监察干部良好形象。

推动财税、国资国企工作再上新台阶

本报讯(记者 李瑞珊)2月13日,我市召开2025年财税暨国资国企工作会议,全面总结2024年财税和国资国企工作,分析当前财政经济形势,安排部署2025年重点任务。市委常委、常务副市长刘洪洁出席会议并讲话。

过去一年,全市各级政府及财税国资部门认真贯彻落实市委、市政府决策部署,经济社会发展总体平稳、稳中有进。会上,刘洪洁在充分肯定成绩的同时也要求,新的一年,全市财税国资部门要认真落实中央、省委、市委经济工作会议和全国、全省财税、国资工作会议精神,正视困难、坚定信心,精准把握发展机遇,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,推动各项工作再上新台阶。

刘洪洁强调,要持续用力,做大财税总量,优化支出管理,深化财税改革,防范化解风险,推动财税工作高质量发展。要强化监管,深化治理,坚持党对国有企业的绝对领导,增强企业发展能力,彰显国有企业担当,深化国资国企改革,提高国资国企工作质效。要扩量增速,防治结合,充分发挥金融服务发展支撑作用,全力以赴提升贷款增速,大力发展资本市场,切实维护地方金融稳定。要守正创新,奋发有为,打造高素质专业化财税人才队伍,以扎实工作为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市市场监管局开发区分局专项行动护航开学季

本报讯(沈阳 记者 储勇)新学期如期而至。为切实保障儿童和学生用品质量安全,守护青少年健康成长,近日,市市场监管局六安经济技术开发区分局精心组织、周密部署,集中开展校园周边儿童和学生用品质量安全专项检查行动。

此次行动以校园周边的文具店、专卖店为重点区域,聚焦社会关注度、风险隐患突出的儿童和学生用品。执法人员严格检查经营者是否落实质量安全主体责任,重点排查“三无”产品、不符合国家强制性标准的产品,以及文具标签标识缺失、警示标志或说明不完善等问题。并针对部分商家利用盲盒、抽奖等形式诱导学生消费的违规行为进行专项检查,杜绝不良营销手段影响未成年人身心健康。

除此之外,执法人员还向经营者及周边群众普及《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规,强化经营者诚信守法意识,呼吁社会各界共同参与监督,构建未成年人健康成长的共治格局。

下一步,该分局将持续加强校园周边市场常态化监管,严厉打击各类违法违规行为,不断筑牢儿童和学生用品质量安全防线。

金安区交通运输局多措并举保障群众出行安全

本报讯(记者 康家佳)金安区交通运输局积极采取多项措施,抓好春节期间道路运输服务保障、行业监管、安全生产等工作,累计出动交通运输执法人员150余人次,执法车辆40余台次;检查各类运输车辆560余台次。

针对春节期间道路运输特点,该区交通运输部门精准部署路面勤务力量,在旅游景区、公交站场、乡镇集市、高速公路口、省道县道易拥堵路段等关键节点,根据交通疏堵预案,增设执勤岗位,通过科学调度、精准指挥,有效缓解交通压力。并依托智能交通系统和无人机,实时掌握路况动态,快速响应,为公众出行提供安全、高效的交通环境。对全区道路运输企业春运安全生产工作情况进行现场检查指导,坚决杜绝“三超一疲劳”等违法违规行为,同时围绕旅游景区、公交站场、乡镇集市等人流量大、违法违规运输行为高发的重点区域和重点路段,通过突击检查、流动巡查、错峰执法、群众举报等形式,重点查处班线客车、旅游包车、出租车等违法违规运输经营行为,营造安全有序的客运环境。



2月11日,市公安局裕安分局韩摆渡派出所社区民警来到韩摆渡街道留守老人家中,陪老人聊天、进行反诈宣传。

近年来,市公安局不断强化责任担当,进一步创新工作模式,建立反诈“宣+防+阻”工作长效机制,不断织密反诈“安全网”,切实守护好群众“钱袋子”。 陈星 本报记者 王丽 摄

“镇团村队”激活乡村文化基因

刘太金

新春佳节,位于安徽西南山区的霍山县处处升腾着浓郁年味:社区村居墨香浮动,街头巷尾龙腾狮跃,文化广场欢歌曼舞……一个个“镇团”、一支支“村队”在新时代文明实践阵地、文化广场开展“我们的节日·春节”等群众性文化活动,让三十万山城群众在文化的年味中描绘着新春愿景。

组团建队:培育基层文化力量

春节前夕,一场以“大地欢歌迎新年 凝心聚力谱新篇”为主题的“春晚”在下符桥镇圣人山村热闹开场,为村民们带来了一场充满欢乐与温情的文化盛宴。

“我们‘村队’里,有70多岁的留守老人,有返乡过年的年轻人,还有从事网络直播的‘网红’……他们都是当地群众,没有经过专业培训,但乡亲们很喜欢这种接地气”的演出。”圣人山村党总支书记刘玉林在现场忙碌着。目前,这个“村队”发展至20名成员,而霍山县像刘玉林所说的这样“村队”有73支。

近年来,为促进乡村文化振兴,霍山县成立了县乡村文化振兴专项小组,创新性地开展“镇团村队”培育工作,出

台《霍山县关于进一步加强乡村文化建设的实施意见》《霍山县乡村文艺团队建设工作方案》等,鼓励引导和扶持该县16个乡镇组建镇级文艺团、144个村(社区)单独或联合成立村级文艺队,全县目前已组建16个“镇团”和73支“村队”,成员达2200余人。这一支支扎根乡土的基层文化队伍,如熠熠星火,点燃山区群众促进乡村文化振兴的热情。

一镇一品:唤醒沉睡文化基因

“为弘扬红色文化,我们挖掘本地红色资源,创作演出的‘四弦书’作品——《革命先驱垂千古 雄风浩气壮山河》《红色家书传万代 不忘初心显忠诚》等,社会反响很好。”在诸佛庵镇新时代文明实践所文化礼堂里,“俊卿艺术团”成员周清侠与伙伴们经常为观众表演他们自编自创的反映红色主题的文艺作品。

“毛竹之乡”诸佛庵镇是一片红色土地,这里曾是皖西革命根据地之一,是鄂豫皖苏区的重要组成部分。近年来,该镇将近500名文化文艺人才纳入镇基层文化人才动态调整数据库,组建1个“镇团”和4支“村队”。这些“团队”对诸

佛庵镇红色文化进行挖掘,创作文化文艺作品,以“四弦书”“花鼓子”等表演形式向村民和观众展示,让红色基因代代相传。

与诸佛庵镇相距20公里之遥的下符桥镇,近年来依托发现并挖掘的宋代窑址,建立了霍山窑陶瓷研究所,通过陶瓷艺术馆、陶瓷制作体验室等弘扬陶瓷文化,并通过“镇团村队”培养黑陶烧制技艺、竹编制作技艺、鸬鹚捕鱼技艺等传承人,让传统技艺再现光芒。

如今,立足区域特色,提炼本地文化DNA,打造独特文化品牌成为当地共识。如西路庐剧发源地但家庙镇的“东西民间艺术团”重点打造庐剧文化、东镇暴动旧址所在地漫水河镇的“红色西镇艺术团”重点弘扬红色文化、茶乡小镇大化坪镇的“茶乡民俗文化艺术团”重点打造茶文化IP、中国散文之乡东西溪乡的“‘红三线’艺术服务队”持续挖掘“三线”文化等。

群众主角:文化回归乡村生活

近年来,“镇团村队”已成为霍山县开展新时代文明实践的重要力量。

东西溪乡中心小学的“小山雀合唱团”,一曲村歌《相约云海红杜鹃》唱

响网络;漫水河镇富有特色的“连响舞”,在文化广场激情上演;太阳返乡村民的“龙狮舞”,踩街送祝福……普通群众成为乡村文化活动的“主角”,自编自演的文艺节目吸引大量村民参与。在活动中,乡亲们真切地感受到文化回归乡村生活的“烟火气”。

为激活基层文化队伍活力,打造更多文化文艺精品,霍山县政府也实现了从“主导者”向“服务者”的角色转换:建立文化文艺精品创作激励制度,强化资金支持;启动乡村文化振兴“十百千”工程,建立文艺协会与“镇团村队”的帮带引育机制,即逐步形成十家文艺协会联系百家“镇团村队”、帮带千名文化文艺骨干的文化振兴机制。

2024年9月20日,在霍山县《霍山文学丛书》首发式现场,该县作家协会与“中国散文小镇”东西溪乡、摄影家协会与“中国摄影创作基地”单龙寺镇、美术家协会与“仙人洞画家村”诸佛庵镇、庐剧协会与“西路庐剧之乡”但家庙镇等正式开展结对共建,指导“镇团村队”围绕当地传统文化、民俗文化、红色文化等开展精品创作和表演展示,不断丰富群众精神文化生活。

科普入校「电」亮童心



2月13日,国网金寨县供电公司的青年志愿者走进金寨县汤家汇镇沙河实验学校,开展电力科普进校园志愿服务活动,为同学们带来别具一格的用电知识“第一课”。

活动现场,志愿者们通过动画视频、场景展示、小游戏等多种形式,向同学们讲解安全电压、校园电器、用电常识等内容,让同学们在趣味中学习安全用电知识和自救方法,有效提高了同学们安全用电意识和规避用电风险的能力。

本报通讯员 杨畅 摄

“驻”进民心 “帮”到心坎

金寨讯(程传军)去年以来,金寨县青山镇汤店村乡村振兴驻村工作队,坚持一手抓发展,一手抓振兴,积极入户走访、了解民意、征求意见,主动借鉴先进经验,捕捉政策契机,创新实践,推动驻村帮扶工作有力有效有序开展。

加强基层党组织建设,坚持把党的建设放在首要位置,加强流动党员管理,创新开展“服务他乡、服务老乡、服务家乡”

活动并在全镇推广。

扎实推进强村富民。驻村工作队撰写的《霍山石斛产业标准化推动“绿水青山”与“产业发展”双向奔赴》论文,在市科协征文比赛中获三等奖。积极参加精品示范村申报工作。与镇村干部共同对申报文本进行修改完善,积极到县、县有关部门协调对接,推动汤店村精品示范村申报工作。

提升乡村治理水平,深入学习借鉴“千万工程”经验,积极开展农村人居环境整治,汤店村入选金寨县十佳美丽自然村庄,汤店村新时代文明实践站被评为2024年度六安五星新时代文明实践站,积极参与矛盾纠纷化解工作,有效化解多起涉村相关信访投诉问题。

热心为民办事服务,扎实开展帮扶工作,积极对接慈善机构、爱心企业及帮扶单位六安城投公司、金寨县妇联,开展慰问困难家庭、困难学子、退役军人等活动。据统计,2024年发放各类资助项目慰问金及投入民生项目建设经费共65万余元。

本报讯(朱颖 记者 秦汉清)为丰富市民节日文化生活,在春节、元宵节期间,市图书馆精心策划并开展“跟着阅读游六安——图书馆里过新年”春节系列活动69场,活动涵盖非遗体验、经典共读、民俗互动及线上竞答等多种形式,将传统文化与现代阅读体验巧妙融合,吸引4.7万余人次走进图书馆,在书香中感受文化魅力,传统年俗也在新时代焕发出新的生机。

春节期间,市图书馆线上线下联动,推出了一系列年味十足的文化活动。线上推出年俗文化知识竞答、“书香跨年·岁末年初读好书”线上组队共读活动,“金蛇狂舞贺新春——乙巳年蛇文化”线上线下联展等活动,让市民足不出户就能了解春节习俗、感受传统文化魅力。线下,图书馆举办“新春义送春联”“非遗剪纸体验”“元宵灯谜会”等互动性强的活动,吸引了众多市民热情参与。

为了让市民更直观地感受传统文化的魅力,市图书馆邀请非遗传承人和志愿者嘉宾现场展示剪纸、糖画、花生糖等传统技艺。在老师的指导下,读者亲身体验了剪纸、糖画、花生糖的制作过程,感受传统文化的独特魅力。许多家长表示,这样的活动不仅让孩子们了解了传统文化,也激发了他们对传统文化的兴趣。

元宵节期间,白罾洲社区、金马岗亭空间举办了元宵灯谜会,图书馆内悬挂着数盏红灯笼,每个灯笼下都悬挂着一条灯谜,内容涵盖传统文化、历史知识、生活常识等方面,吸引了众多市民参与,现场气氛热烈,欢声笑语不断;月亮岛社区、东苑社区等亭间亭间举办制作花灯活动,孩子们在家长和志愿者的陪伴下,巧手绘制、精心裁剪,一盏盏独具创意的花灯陆续新鲜出炉。这些花灯不仅点亮了社区的夜晚,更照亮了孩子们纯真的笑脸,传递浓浓的节日温情。

用“最严”解食品添加剂之“忧”

潘铎印

上败坏了行业口碑。

此次新国标变化大,涉及面非常广,几乎涉及所有食品生产企业。这及时回应了公众关切,进一步为食品生产经营划清了底线,推动食品企业行业朝着更加规范、透明、健康的方向发展,也有助于增强消费者对食品市场的信心。

好制度要想真落地,监管需要及时跟上。目前,多地已经发文提醒食品生产经营企业,要按照新国标规定,主动开展产品配方、生产工艺以及包装标识等方面的对照自查,对不符合新国标要求的情形及时调整规范,确保合规生产经营。提醒之外,相关部门也应加大执法力度,对添加剂使用进行严格审批和管理,对滥用行为依法进行严肃处理,切实维护食品市场秩序。同时,还要激发企业内部人员和广大消费

者参与监督的热情,力求最大程度消除食品安全隐患。

民以食为天,食品添加剂的使用事关食品安全和国民健康。严格落实添加剂新国标,各地各部门要多措并举,从群众最关心、反映最强烈的食品领域入手,深入开展专项检查,防止超范围超量使用食品添加剂。遵循“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”,才能让新国标深入人心,更好守护人民群众“舌尖上的安全”。 (转自《人民日报》)